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SLEZSKÝ DOMA VYZVE  
BÉČKO SLAVIE
Slezský v posledním domácím utkání pře-
svědčivě porazil vedoucí celek Chance Ná-
rodní Ligy, když si s brněnskou Zbrojovkou 
poradil 4:0. O výhru se postaral především 
Latyr Ndiaye, který se v  zápase prosadil 
hned dvakrát. Jednu branku pak přidal 
jeho parťák ze Senegalu Babacar Sy. Vý-
raznou stopu však v  utkání zanechal také 
obránce Matěj Helešic, který se prosadil 
z  přímého kopu výstavní trefou do levého 
horního rohu branku Adama Hrdiny.

Slavia má prozatím poněkud rozpači-
té jaro. Na svém kontě má jen tři remízy 
a  stále čeká na první jarní ligovou výhru. 
(Preview k  utkání vzniká před středeč-

Po domácím skalpu Brna Slezský natáhnul domácí sérii bez porážky na je-
denáct utkání od návratu do Simply Areny. Tuto sérii se pokusí svěřenci tre-
néra Navrátila natáhnout také proti Slavii.

ním vloženým kolem, poznámka Redakce) 
Před středeční dohrávkou tak slavistická 
rezerva hájila jedenáctou příčku se ziskem 
26 bodů.

Výběr trenéra Jana Jelínka se opírá pře-
devším o  zkušenosti v  podobě Tomáše 
Necida a Marka Suchého. Necid pak záro-
veň vévodí střeleckým statistikám svého 
týmu, když v  dosavadním ročníku nastří-
lel 6 branek. Další ofenzivní hrozby pak 
kádr sešívaných skrývá v obránci Pitákovi 
a útočníkovi Pikolonovi.

Poslední vzájemné měření sil dopadlo 
v  Radotíně remízou, když na 1:1 srovnával 
střídající Turanjanin.

7WWW.SFC.CZ
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Trenér Jan Navrátil převzal A-tým po odchodu Romana Nádvorníka do 
brněnského Artisu. Oba trenéři pak na sebe narazí 10. května, kdy prá-
vě Artis zavítá do Opavy. Jak se těší na tento duel nebo jak vnímá svou 
novou roli? Nejen o  tom jsme se s  novým opavským trenérem bavili 
v rozhovoru.

JAN NAVRÁTIL:

NECHCI UHNOUT. VĚŘÍM, 
ŽE BARÁŽ JE REÁLNÁ
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JAN NAVRÁTIL:

NECHCI UHNOUT. VĚŘÍM, 
ŽE BARÁŽ JE REÁLNÁ

Fotbal i sport obecně 
se dělá hlavně pro 
diváky, je to primárně 
zábava

Trenére, tým jste převzal v nelehké situ-
aci, kdy na vás v krátkém sledu za sebou 
čekalo utkání ve Vlašimi, první Zbrojovka 
a derby s Baníkem. Co vám v ten moment 
blesklo hlavou?
Přiznám se, že ve chvíli, kdy jsem se dozvě-
děl, že Roman Nádvorník odchází, jsme se 
s panem Latkou hned spojili a začali řešit 
jak by to mohlo a mělo dále vypadat. Jed-
nou z variant bylo právě to, že bych přebral 
tým jako hlavní trenér já, což se nakonec 

i  stalo. Samozřejmě jsme komunikovali 
o všech rizicích, protože to není vůbec leh-
ké, když má asistent přebrat pozici hlav-
ního trenéra, navíc když do konce sezony 
schází deset utkání. Pro mně to však bylo 
docela jasné a hned jsem do toho šel. Spo-
lečně s  celým realizákem a  celým týmem 
jsme tak museli začít hned pracovat.

V  těžké situaci se za celý tým postavili 
také fanoušci, kteří přišli na trénink vyjá-
dřit svůj postoj. Na první výjezd pak vyra-
zilo šest desítek fanoušků. Pomáhá vám 
to zvládnout tuto situaci a  popasovat se 
s novou rolí?
Jednoznačně. Fotbal i  sport obecně se 
dělá hlavně pro diváky, je to primárně zá-
bava. V  téhle situaci bylo skvělé, když na 
ten trénink přišli lidé, kteří nám zatleska-
li a  podpořili kluky. To nám všem hrozně 
pomohlo. Jak ve Vlašimi, tak teď doma 
s  Brnem, byl hlas našich fanoušků ob-
rovským hnacím motorem. Ti lidé to tady 
v  posledních letech neměli vůbec jedno-

"
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duché, společně s  klubem si toho zažili 
hodně a povodně v roce 2024 byly takovým 
vrcholem všeho. My jsme rádi, že jsme se 
Zbrojovkou podali takový výkon, který naši 
fanoušci ocenili a který je potěšil, protože 
přesně to si zaslouží.

Předvedená hra i výkon všech hráčů byly skvělé, 
ale my musíme zvládnout i ty další zápasy."

je to poprvé, ale trénuji už 20 let, z toho 
19 let jako hlavní trenér. Jen asi rok a půl 
na začátku jsem dělal asistenta v Příbra-
mi, takže role asistenta zde v Opavě pro 
mě vlastně byla vcelku nová. Člověk však 
dle mého musí vždycky pracovat naplno 

Po klopýtnutí ve Vlašimi přišla domácí 
demolice favorizované Zbrojovky. Co 
přišlo po zápase? Uklidnění?
My jsme si na začátku řekli, že to bude tý-
mová práce, s tím, že já budu mít poslední 
slovo. Nahradit hlavního trenéra z pozice 
asistenta není úplně jednoduché. Při-
znám se, že jsem byl hodně unavený, ale 
spíš se teď těším na trénink, který bude 
určitě lehčí, protože za dva dny hrajeme 
derby s  Baníkem. Moc si té výhry vážím, 
ale nepřeceňuji ji. Je to jen jedna výhra 
v  dlouhodobé soutěži. Se Zbrojovkou 
sice skoro všichni ztratili nebo prohráli, 
takže pro nás jsou to plusové body, ale 
zase je můžeme ztratit v  jiných zápa-
sech. Předvedená hra i výkon všech hrá-
čů byly skvělé, ale my musíme zvládnout 
i ty další zápasy. Čeká nás jich ještě osm, 
což je strašně moc.

Zároveň je to vaše první angažmá z  po-
zice hlavního trenéra v  profesionálním 
klubovém fotbale. 
Ano, v  profesionálním mužském fotba-
le jsem hlavního trenéra nikdy nedělal. 
Předtím jsem byl akorát jako hlavní kouč 
dvakrát v divizním týmu, ale nemyslím si, 
že by to bylo úplně odlišné. Vždycky máte 
svůj tým, a to ať už v mládeži, v divizi, nebo 
u  holek a  vždy s  ním musíte něco doká-
zat. Takže ano, v  profi mužském fotbale 

bez ohledu na pozici, kterou zrovna za-
stává. Ať už jste v pozici hlavního trenéra 
nebo asistenta, tak máte zodpovědnost 
za svou práci a musíte ji dělat dobře.

Jistě to však byla meta, na kterou jste 
během své kariéry cílil?
Určitě, to chce asi každý trenér, stejně 
jako hráči makají, aby se dostali co nej-
výše, tak i trenéři to mají stejně, když se 
postupně během své kariéry různě pro-
filují. 

Jaký je vlastně ten hlavní rozdíl v  práci 
asistenta a  hlavního trenéra? Principy 
hry předpokládám totiž zůstávají stejné.
To je velmi široká otázka, protože dnes 
už to má každý klub jinak nastavené. 
Když jsem byl u  reprezentace, tak jsme 
tam měli třeba tři nebo čtyři asistenty 
a další členy realizačního týmů, kdy kaž-
dý měl své povinnosti. Rozhodující slovo 
však vždy má ten hlavní trenér a to si my-
slím, že je ten zásadní rozdíl, protože prá-
vě ten hlavní trenér pak nese tu největší 
odpovědnost. Dnes už je však nemožné, 
aby se profesionalní fotbal dělal ve dvou 
nebo třech lidech, jako tomu bylo kdysi. 

V motivační řeči po utkání s Brnem jste 
mimo jiné zmínil, že nechcete uhnout. 
Barážový sen je stále na dosah ruky 
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a  rozhodnout o  něm může domácí duel 
s  Artisem. Pikantní duel s  obrovským 
nábojem. Jak se na něj těšíte?
Musím říct, že momentálně ještě uplně 
neupírám zrak k  utkání s  Artisem. Když 
jsem mužstvo přebíral, tak jsme si spo-
lečně s týmem řekli, že teď žijeme podle, 
s nadsázkou řečeno, krizového plánu, ze 
dne na den. Dle mě je nesmysl, se snažit 
teď vše překopat, spíš chceme pokra-
čovat v  té koncepční práci, která tady 
byla nastavena. Samozřejmě pokud tady 
v květnu budeme s Artisem hrát o baráž, 
tak to bude super, ale momentálně mám 
v hlavě pouze nadcházející utkání.

Los do konce sezony je ale neúprosný. 
Venkovní duely s  Táborskem a  nevy-
zpytatelné Ústí. Dále doma zvedající se 
Kroměříž nebo rozjetá Příbram. Co če-

káte od zbytku sezony? Kde se podle vás 
bude lámat chleba?
Po těch letech ve fotbale musím říct, že 
už nic nečekám. Určité věci se dají před-
pokládat, můžeme mít nějake představy, 
jak by to mohlo vypadat, ale momentál-
ně si myslím, že nejde s jistotou říct, kdy 
bude o  osudu celé sezony jasno. Druhá 
liga je dlouhodobě nesmírně vyrovnaná 
soutěž a  letošní ročník není výjimkou, 
v  podstatě až na Brno, které je odsko-
čené od všech týmů. Co bych ale všem 
podepsal, kdyby se mě zeptali, je to, že 
zápas od zápasu bude ten tlak na větší 
a  větší, a  to úplně pro všechny. Zároveň 
ale věřím, že my v  tom souboji o  baráž 
budeme až do samotného konce, a že na-
konec i uspějeme.

Trenére díky a ať se daří!
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Dominik Havlík se postupně vypracoval v  mládežnické hierarchii až 
na jejího manažera. Co tato práce obnáší, jaké jsou jeho vize a ambice 
spojené s klubovou akademií nebo jak vnímá početnou skupinu zahra-
ničních hráčů v akademii? To a mnohem více se dozvíte ve speciálním 
rozhovoru.

DOMINIK HAVLÍK:

K TĚM, KTEŘÍ NA VRCHOL 
NEDOSÁHNOU, MUSÍME BÝT UPŘÍMNÍ
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DOMINIK HAVLÍK:

K TĚM, KTEŘÍ NA VRCHOL 
NEDOSÁHNOU, MUSÍME BÝT UPŘÍMNÍ
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velmi aktuálním tématem, je to, že řada 
hráčů sice neuspěje ve výkonnostním fot-
bale, ale zůstávají v  organizaci například 
jako mládežničtí trenéři. Mají ke klubu 
vztah a chtějí v něm pracovat dále, což je 
také velký úspěch.

Jak se v Opavě pracuje s trenéry, z nichž 
mnozí mají ligové zkušenosti?
Pracuje se s nimi velmi dobře. Mládežničtí 
trenéři jsou jednou z největších devíz toho-

Řada hráčů sice neuspěje ve výkonnost-
ním fotbale, ale zůstávají v organizaci"

Dominiku, pojďme začít tím, co mě i všech-
ny čtenáře zajímá asi nejvíce. Co pozice 
manažera mládeže obnáší? 
Moje úloha v  tomto klubu je čistě spor-
tovně-organizační. Jsem zodpovědný za 
propojování těchto věcí a funguji na každo-
denní bázi. Především se to ale týká vytvá-
ření servisu pro naše mládežnické hráče 
i  trenéry. Snažím se, aby měli co nejlepší 
podmínky ke sportovní přípravě a  rozvoji. 
V praxi to znamená, že chodím na tréninky 

a zápasy, které případně sleduji i na videu. 
Denně se s trenéry bavíme o kádrech, roz-
voji hráčů a o tom, co můžeme zlepšit nebo 
jak klukům pomoci splnit jejich fotbalový 
sen. Také se zaobírám všemi mládežnic-
kými přestupy a spolupracuji s vedením na 
přestupové politice.

Co konkrétně můžete hráčům nabídnout 
nad rámec běžných věcí?
V  prvé řadě uvažujeme, kdo ti hráči jsou. 
Nejde jen o  fotbalovou kvalitu, ale také 
o to, jak trénují, jaké mají zázemí a jak jsou 
na tom mentálně. Podle toho jim přidává-
me například více silového tréninku, ladí-
me dovednosti na hřišti, nebo zařazujeme  
více rozborů u videa. Každý hráč je jiný, má 
jiné přednosti a  my se snažíme hledat to, 
co by pro něj konkrétně mohlo být zásadní.

Jak se v  opavských podmínkách měří 
úspěšnost akademie?
Vidím tam tři základní parametry. Tím, že 
děláme výkonnostní fotbal, je nejzásad-
nější to, kolik odchovanců se dostane do 
profesionálního fotbalu. Druhým kritériem 
je počet talentovaných mládežníků, kteří 
přestoupí do jiných velkých klubů. Třetím, 

to klubu. Máme spoustu šikovných trené-
rů, kteří sami prošli profesionálním fotba-
lem a mají na věc originální pohled. I když 
se třeba názorově rozcházíme, zdravá 
oponentura nás všechny posouvá. Pro hrá-
če v dorosteneckém věku je skvělé, že mají 
trenéry, kteří vědí, co dělají, mají odtréno-
vané stovky zápasů a dokážou jim vysvětlit 
náročné situace, kterými sami prošli.

Kladete důraz na klubismus i  v  rámci vý-
chovy, aby se hráči rádi vraceli?
Vždy se o  to snažíme. Chceme, aby kluci 
jednou hráli za Slezský, to je náš splněný 
sen. Pokud se prosadí jinde a  pak se vra-
cí, je to známka toho, že si klubu váží. Od 
malinka si na tom dáváme záležet. Když se 
podíváte na přípravky, ti kluci tím žijí – mají 
pokřiky, vlajky, poslouchají klubové písnič-
ky. To vše podporuje náš společný cíl.

Kde je největší zlom, který rozhoduje 
o tom, zda se kluk dostane do velkého fot-
balu?
Buduje se to hned od malička. Nejdříve 
je vidět sportovní potenciál a  zázemí, po-
stupem času se přidává mentální složka – 
zda je hráč ochotný fotbalu něco obětovat 
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a  ustát tlak. Kritická fáze vzniká na pře-
chodu z dorostu do mužů, ale i při přecho-
du na střední školu. K těm, kteří na vrchol 
nedosáhnou, musíme být upřímní. V 15 či 16 
letech si to kluci sami dokážou vyhodnotit. 
Naším úkolem je být k nim féroví a najít jim 
v klubu jinou roli, třeba v kombinaci se ško-
lou nebo civilní prací.

Jsou ambicí dorosteneckých kategorií 
U19 a U18 postupy do vyšších soutěží?
Určitě ano, bylo by alibistické říkat, že ne-
chceme. Před sezonou jsme udělali netra-
diční krok a  spojili tréninkový proces U19 
a  U18, což funguje dobře. Máme v  soutě-
žích náskok a věřím, že se do ligy vrátíme. 
Je to klíčové i  pro návaznost celé organi-
zace. Pokud postoupí U19, uvolní se cesta 
pro U18 a  mladší kluci z  U15 pak nebudou 
muset přecházet do soutěží, kde naráží na 
slabší soupeře. Potřebujeme, aby hráli těž-
ké zápasy.

Je posun dorostenců jako Broš, Barteska 
nebo Škodoň do A-týmu největším úspě-
chem akademie?
Jsme za to rádi, ale definitivní hodnocení 
přijde, až se na profesionální úrovni sta-
bilně usadí. Pro ostatní kluky v akademii je 
to však jasný signál a  motivace, že pokud 
budou pracovat, cesta do A-týmu je ote-
vřená.

Jak vznikla myšlenka spojit tréninky roč-
níků U18 a U19?
Šli jsme čistě po vlastní potřebě. Katego-
rie U18 dříve trpěla nízkým počtem hráčů 
a kluci se tam někdy cítili "odložení". Spo-
jením jsme vytvořili výběr 24 až 26 hráčů, 
kteří trénují pohromadě. Na zápasy je roz-
dělujeme podle minutáže. Kluci k tomu při-
stoupili skvěle a sami lídři z devatenáctky 
chtějí osmnáctce pomáhat. Rozhodnutí se 
ukázalo jako správné.

Úspěchy v  Planeo Cupu u  přípravek jsou 
také ukazatelem kvality?
Je to prestižní akce a srovnávací měřítko, 
ale u  přípravek jsou důležitější jiné věci. 
Hlavním cílem je, aby děti měly fotbal rády 
a  stal se součástí jejich denní rutiny. Sa-
mozřejmě chceme rozvíjet jejich talent 
a  dovednosti, aby měly na čem stavět 
v dalších kategoriích.

Jak se díváte na to, že u  malých dětí se 
oficiálně nehraje na výsledky?
U mládeže je na prvním místě rozvoj, ale je 
důležité, aby děti chtěly vyhrát. Naším úko-
lem je hlídat, jak k tomu výsledku dojdeme. 
Nechci, aby děti proseděly zápas na stří-
dačce jen kvůli výhře. Chceme v  nich bu-
dovat hlad po vítězství, ale férovou cestou. 
Některé systémy turnajů, kde se nehledí na 
body, nepovažuji za úplně šťastné, protože 
to může vést k nespravedlnostem. Hrajme 
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a chtějme vyhrávat, ale držme se správné-
ho způsobu, jak toho docílit.

Jaká je role polských hráčů v opavské mlá-
deži?
Jsem za ně velmi rád. Vnášejí k nám jiný zá-
pal a drive. Většinou patří k nejnadanějším 
ve svých kategoriích. Slezský má v pohrani-
čí dobrý zvuk a kluci k nám sami chtějí. Do 
budoucna se chceme na tento region více 
zaměřit i skautingem. Jazyková bariéra se 
v  brzkém věku rychle prolamuje, kluci se 
navštěvují a učí se česky velmi přirozeně.

Jak se dá skloubit působení polského hrá-

če v dorostu se školou?
To je výzva, kterou budeme intenzivně 
řešit v  příštích letech, až se tito kluci do-
stanou do dorosteneckého věku. Přejít 
na českou střední školu je náročné, takže 
budeme muset hledat individuální studijní 
plány a komunikovat mezi klubem, školou 
a  rodiči. Budeme se to učit za pochodu, 
aby z toho těžil jak klub, tak ti hráči.

Jaké je vaše přání jako manažera mláde-
že?
Přání mám více – aby se A-tým dostal ale-
spoň do baráže, aby se zachránilo béčko 
i patnáctka a aby postoupila U19 i U18. Ale 
hlavní přání je, abychom obecně brali sport 
seriózněji, jako součást vzdělání a kultury. 
Pokud máme být v českém fotbale konku-
renceschopní, musíme k němu přistupovat 
profesionálněji od útlého věku, jinak nás 
konkurence pohltí.

Do budoucna se chce-
me na Polsko více za-
měřit i skautingem."
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"Dnešní utkání bylo z pohledu tabulky veli-
ce důležité a nám se i přesto, že jsme ne-
podali optimální výkon, podařilo urvat tři 
body. Chtěli jsme být v úvodu utkání hodně 
aktivní, napadat soupeře a dostat zápas do 
tempa. To se nám ale úplně nedařilo, proto-
že míč nebyl moc ve hře a my byli nervózní 
a nepřesní. Přesto jsme si v prvních třiceti 
minutách vytvořili dobré brankové příleži-
tosti, většinou po standardních situacích, 
avšak Fabiánek, Chládek a Blahut své šan-
ce neproměnili. Když hosté zjistili, že nám 
kombinace drhne, začali i  oni vystrkovat 
růžky a  do poločasu si vytvořili své bran-
kové příležitosti, které však nevyužili, a do 
kabin se šlo za bezbrankového stavu," uvedl 
k prvnímu poločasu trenér Kolínek.

,,V poločase jsme udělali dvě změny. Jed-
na byla domluvená, Sochor po zranění do-
stal svých 45 minut a  druhá taktická, kdy 
jsme potřebovali Fabiánka dostat do stře-
du hřiště. Pořád se nám ale nedařilo tak, 
jak jsme si představovali. Když jsme přežili 

velkou šanci hostů, kteří trefili břevno, do-
stali jsme se po standardní situaci trochu 
se štěstím do šance a  Chládek vstřelil ve-
doucí branku. Po dalších deseti minutách 
se střelecky z dvaceti metrů prosadil i Geb-
auer a my už si vítězství nenechali vzít. Mi-
nulý týden jsme hráli skvěle a neodvezli si 
ani bod, dnes to nebyl nějaký top výkon, ale 
máme tři body, které jsou do dalších bojů 
o  záchranu nesmírně cenné," dodal trenér 
B-týmu.

B-tým si v domácím utkání proti Pusté Polomi připsal nesmírně důle-
žité vítězství v boji o záchranu. Po bezbrankové první části rozhodli 
o zisku tří bodů Chládek a následně krásnou střelou z dálky Gebauer.

B-TÝM ZVLÁDL NÁROČNÉ 
UTKÁNÍ S PUSTOU POLOMÍ

Ciupa - Šlupina (76. Dědík), Chládek, Bla-
hut, Fabiánek - Hejhal, Kučera (46. Něm-
čík), Rubý - Hendrych (86. Patyk), Sedlá-
ček (59. Gebauer) - Sochor (46. Pecník)

Pavlík - Berger, Mieszek, Pavlík (74. 
Pomp), Tamajka, Frank (79. Raab), Dujsík 
(79. Glamoš), Gaži, Ronec (74. Tížek), Kor-
bel, Zagol (79. Palatický)

Branky: 73. Chládek, 83. Gebauer 
ŽK: 36. Šlupina - 65. Pavlík, 87. Korbel

Slezský FC Opava B - SC Pustá Polom 2:0 (0:0) 
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